

D04

微信来袭 · 特别报道

TE BIE BAO DAO

WEEKLY 潍坊周读

你能搜索到朋友，也可能踏进陷阱

微信交友 是把双刃剑

本报记者 赵磊

网络交友的强大软件微信给用户们带来通讯便利的同时，也给不法分子提供了可乘之机。越来越多的犯罪正通过微信平台实现。你可以通过微信拓宽自己的社交面，也可能掉进对方给你设下的交友陷阱，微信已经成为当下社交的一把双刃剑。

“高富帅”原来是骗子

23岁的寿光姑娘小丽是时尚达人，没事儿就喜欢拿手机微信聊天。2012年12月份，一名陌生男子通过微信“摇一摇”搜到了她，请求加为好友。小丽接受了对方的请求，随后二人便聊开了，没想到，对方竟然是一名“高富帅”。对方自称叫“韩兵”，是一名律师。“韩兵”向小丽大献殷勤，两人多次见面感情急剧升温。

此后，“韩兵”先后以朋友急需用钱、车祸需要处理等理由，多次向小丽借钱万余元。

几次借钱之后，小丽产生怀疑，经多方打听，男友所说的律师事务所并没有叫

“韩兵”的律师，小丽赶紧向公安机关报案。接警后，民警认真梳理了案件，按照小丽反映的情况，民警调出全市30岁以内所有叫“韩兵”的人让小丽辨认，遗憾的是，里面没有小丽要找的人。

由于微信并不需要实名认证，民警一时也确定不了嫌疑人的身份。民警想到，“韩兵”曾让小丽给其朋友张某汇过款，经过小丽辨认张某正是“韩兵”。随后，警方在一家网吧内将张某抓获。

张某今年24岁，是寿光市上口镇某村人，长期沉迷于网络游戏，是一名无业游民。张某对利用微信诈骗女网友财物的事实供认不讳，并供述仅在1月份就作案3起。

约会网友手机被偷

微信犯罪的案件日益增多，很大一方面是在于微信交友的不确定性，其中首当其冲的就是为微信“摇一摇”功能。

晓琳是外省一所高校的在校学生，家住潍坊。寒假的时候，晓琳通过手机微信“摇一摇”，加了一个名为“missyou”的男子。两人经常在网上聊天，2012年1月5日中午，男子突然邀请晓琳到自己住的酒店去玩。晓琳欣然前往，期间，两人发生了关系。下午两点左右，晓琳去洗手间洗澡时，听见门响了一声。过了几分钟，晓琳出来一看，发现房间里面已经没有网友的影子，而自己放在羽绒服口袋里的iphone4手机也不翼而飞。

据晓琳说，iphone4手机是花了5000多元买的，看到手机丢失后，她马上



上到酒店前台询问，发现对方根本没有用自己的身份证登记。随后，晓琳到潍城区南关派出所报案，并且提供了男子的QQ号码。

无独有偶，2012年3月9日，又有一名本地大学的女大学生报案，称自己的iphone4S手机被网友偷走。原来，这名女生也是通过微信加了一名男网友，两人在酒店发生关系后，男子趁她洗澡时，偷偷溜走并且顺手拿走了她的手机。

2012年3月14日，南关派出所通过排查，找到了男子的藏身之所，并迅速将其抓获。民警告诉记者，男子陈某今年26岁，被抓获后已经供述了先后两次对女性“微友”实施盗窃的事实。20日，记者采访了解到，目前嫌犯陈某已经被依法刑拘，两部iphone手机都被警方追回。

